



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **Религиоведение**

ФИО участника олимпиады: **Николаенко Владимир
Владимирович**

Класс: **7**

Технический балл: **90**

Дата проведения: **18 марта 2022 года**

Результаты проверки: 90 баллов за одно задание.

Чистовик 1.

Эссе "Спор о разбивании яйца с решимоведческой точки зрения."

Мне нужно рассмотреть аргументацию в споре "тупоколовников" и "осторожников" о разбивании яйца, определить, какая аргументация носит решимозный характер, какая-то, а также сказать, может ли решимовед, как независимый и отстраненный исследователь, помочь разрешить спор. Для этого необходимо обозначить некоторые характерные черты решимизма. Во-первых, решимизм свойственна вера в сверхъестественные, какого-либо существа (или существ), обладающие в каком-то роде магической силой. Во-вторых, решимизм характерен для решимозного человека свойственно решимозные ритуалы, обычаи. В-третьих, для решимозного человека свойственно решимозное сознание, которому, в свою очередь, характерна особая чувствительность и некоторые другие факторы.

Вначале я рассмотрю эстетическую сторону аргументации. Оба лагеря считают, что яйцо надо разбивать красиво, однако у каждой стороны свои представления о красоте. Эти соображения, скорее всего, не носят решимозный характер, так как понимание красоты характерно как для решимозного, так и для светского сознания. Но есть и другая возможность. Вспомогательная, если разница представлений о красоте связана с различиями в решимозных вопросах и доводах, то данная аргументация носит решимозный характер.

Далее следует практическая аргументация: в зависимости от того, с какой стороны разбивать яйцо, меньше шансов, что вывется содержимое яйца. Эти соображения, безусловно не носят решимозный характер, так как здесь спорящие смотрят на предмет конфликта с практической, или даже научной точки зрения, а никак не с решимозной.

После этого идет нормативная аргументация: существуют общие для обеих сторон священные тексты, малкуя которые каждая сторона аргументирует свой способ разбивания яйца со ссылкой на авторитетные свидетельства. Эти соображения носят решимозный характер, так как священные тексты (и, соответственно, разная их трактовка) присущи лишь решимизму. Подобные споры часты и в реально существующих верованиях.

Рассмотрим магическую аргументацию участников конфликта. Каждая из сторон считает, что нарушение правил разбивания яйца неизбежно приведет к несчастью и катастрофе. Эти соображения носят решимозный характер. Убеждения в магической власти и катаклизмы. Эти явления какого-либо обряда или действия вполне можно отнести к вере в сверхъестественное, что является одной из главных отличительных черт решимизма.

Честовик 2.

Далее я рассмотрю нравственную сторону аргументации. Каждая из сторон считает, что оппоненты нарушают давно устоявшийся обычай, поэтому они несправедливы и аморальны. Эти соображения, скорее всего, носят решимозный характер, так как обычаи, которых придерживается каждая сторона конфликта, так важны для спорящих, что они стали одной из причин множественней вражды, из чего, вероятно, можно заключить, что данный обычай имеет решимозный характер. Но есть и другая возможность. Вспомогательная традиция всё же носит светский характер, тогда данная аргументация также не имеет решимозного подтекста.

Если решимовед, как независимый и отстранённый исследователь, решится попытку разрешить этот спор, то он может частично это сделать. После тщательного изучения священных текстов с нейтральной решимоведческой (а не с теологической) точки зрения может оказаться, что одна из сторон конфликта неправа в своей нормативной аргументации. Похожая ситуация может случиться (а может и не случиться) с нравственной стороной аргументации, если после тщательного исторического исследования окажется, что изначально обычай однозначно устанавливал, с какой стороны нужно разбивать яйцо. Для другой стороны аргументации понадобится привлечь другие учёные, например филологов, теологов, социологов и т.д. Это показывает, что для всестороннего изучения какого-либо предмета предмет лучше привлечь специалистов из различных областей знаний, что, в свою очередь, доказывает, что решимоведение, как часть науки в целом, очень важно для человечества.

Черновик 1.

Тема: «Спор о разбивании яйца с религиозной точки зрения».

Мне нужно рассмотреть аргументацию в споре «пуританчиков» и «аспиринчиков» о разбивании яйца и определить, какая аргументация носит религиозный характер, а какая нет. Для этого необходимо определить некоторые характерные черты религии. Во-первых, религия свойственна вере в сверхъестественное, какого-либо существа (или существ), обладающего силой, некоторой ^{идеи} в каком-то роде магической силой. Во-вторых, религия свойственна религиозным обрядам, ритуалам ^{и церемониям}. В-третьих, для религиозного человека свойственна религиозная мировоззрение, которому, в свою очередь, характерна особая чувственность и некоторые другие факторы.

Выше я рассмотрю эстетическую сторону аргументации. Оба лагеря считают, что яйцо надо разбивать красиво, однако у каждой стороны свои представления о красоте. Эти соображения, скорее всего, не носят религиозный характер, так как ^{чувство} красоты характерно как для религии, так и для светского мира. Но ^{возраст} и др. есть и другая возможность. В случае, если разница в представлениях о красоте связана с различиями в религиозных вопросах, то данная аргументация носит религиозный характер.

Далее идет ^{идет} практическая аргументация: в зависимости от того, с какой стороны разбивать яйцо, меньше шансов, что вылетит содержимое яйца. Эти соображения, безусловно, не носят религиозный характер, так как здесь спорящие смотрят на предмет спора с практической, или даже научной точки зрения, а никак не с религиозной.

После этого идет нормативная аргументация: существуют общие для обеих сторон ^{священные} тексты, также которые каждая сторона аргументирует свой способ разбивания яйца со ссылкой на авторитетные свидетельства. Эти соображения носят религиозный характер, так как ^{священные} тексты (и, соответственно, разная их трактовка) являются лишь религией. Подобные споры касаются и ^{иные} существующих ^{религиозных} ритуалов.

Заслуживает магическую аргументацию участников конфликта. Каждая из сторон считает, что нарушение правил разбивания яйца неизбежно приведет к несчастью и катастрофам. Эти соображения носят религиозный характер. В ^{Министерстве} ^{Магической} ^{Вещности} ^{Неправильного} ^{Совокупного} является одной из главных отличительных черт религии.

Черновик 2.

Далее я рассмотрю нравственную сторону аргументации. Оба. Каждая из сторон считает, что их
опponents нарушают давно установленные обыкновения, поэтому они несправедливы и аморальны. Эти со-
ображения, скорее всего, носят религиозный характер, так как обыкновения, которые придерживаются
каждая сторона конфликта, так важны для сторонних, что они ~~считают~~ стали одной из привыч-
ливнейшей вещей, из чего, вероятно, можно заключить, что обидный обычай имеет религио-
зный характер. Но ~~возможна~~ есть и другая возможность. Вспомог, если эта традиция всё же носит
светский характер, то данная аргументация также не имеет религиозного подтекста.

Если ~~какой-либо~~ религиоз, как ~~мирский~~ и ~~отстраненный~~ исследователь, решится попы-
разрешить этот спор, то он ~~может~~ ^{может} это сделать. После тщательного изучения священных текстов с ней-
тральной религиозной (а не с теологической) точки зрения может оказаться, что одна из сторон
конфликта ~~нарушает~~ ^{нарушает} ~~нормы~~ ^{нормы} ~~нравственности~~ ^{нравственности} в своей нормативной аргументации. ~~Поскольку~~ ^{Поскольку} ситуация может
разрешиться (а ~~может~~ ^{может} и не разрешиться) с нравственной стороны аргументации, ~~так как~~ ^{так} ~~после~~
тщательного исторического исследования ~~возможно~~ ^{возможно} окажется, что упомянуто обыват аргументно
установивши, с какой стороны нужно ~~разбираться~~ ^{разбираться} ~~или~~. Для другой стороны аргументации понадобится
се привлечение других учёных, таких как социологи, теологи, социологи и т.д. Однако это показывает, что
для всестороннего изучения какого-либо предмета лучше привлечь специалистов из нескольких обла-
стей знаний, что, в свою очередь, доказывает, что религиозные, как часть науки в узком смысле, очень
важны для человечества.